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Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)  -  Opstartsteun

In het recente VLIF-jaarverslag 2020 valt op dat in dit zware coronajaar meer dossiers 
voor opstartsteun aan jonge landbouwers zijn ingediend dan in 2019 (170 versus 156) en 
aanzienlijk meer goedgekeurd (166 vs. 148). Die verhoging doet zich bijna uitsluitend 
voor in de categorie ‘overname van aandelen’, die in 2020 81 keer wordt ingeroepen (en 
79 keer goedgekeurd) en het jaar ervoor maar 53 keer (en 48 keer goedgekeurd).

Gezien de zware economische omstandigheden voor de landbouw in 2020, lijkt het 
opmerkelijk dat er dat jaar meer starters zijn die een eigen landbouwbedrijf verwerven. 
Ik verwijs hierbij ook naar mijn andere schriftelijke vraag (nr. 704) met betrekking tot de 
eveneens gevoelig toegenomen overnamesteun.

Hoe verklaart de minister de aanzienlijke toename in het aantal (goedgekeurde) 
aanvragen voor opstartsteun aan jonge landbouwers die het VLIF in 2020 uitkeerde in 
vergelijking met 2019, in het bijzonder wat betreft de categorie ‘overname van 
aandelen’?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 703 van 27 april 2021
van SOFIE JOOSEN

De cijfers die u aanhaalt, betreffen de ingediende en geselecteerde aanvragen voor 
overnamesteun en niet de ingediende en goedgekeurde dossiers. In 2020 werden 
inderdaad 170 aanvragen ingediend voor overnamesteun. Deze aanvragen werden 
getoetst aan de selectiecriteria van de maatregel. 166 van de 170 aanvragen behaalden 
de selectienorm en werden geselecteerd. Pas wanneer deze overnames volledig zijn 
uitgevoerd en voldaan is aan de steunvoorwaarden, kan overgegaan worden tot een 
goedkeuring en volledige uitbetaling van de steun.

Mijn administratie kan de stijging in de categorie ‘overname van aandelen’ niet verklaren. 
Er wordt geen selectievoordeel toegekend en geen ander steunbedrag gekoppeld aan de 
wijze van overnemen, namelijk via aandelen of via overname van bedrijfsbekleding van 
een éénmanszaak of samenuitbating. Wel blijkt uit de cijfers dat – ondanks de coronacrisis 
en de moeilijke situatie in de landbouw – de jonge landbouwers niet bij de pakken blijven 
zitten. Het aantal instappers dat zich bij het VLIF voor een steunaanvraag aanmeldt, is de 
afgelopen 5 jaar permanent gestegen.


